

中小學生減負方案出臺 40 條舉措為中小學生“松綁”

本報訊(記者 黃允祺)12月11日,《浙江省中小學生減負工作實施方案》(以下簡稱“《方案》”)正式發布,省教育廳、省委網信辦、省發改委等14部門聯手給中小學生減負,解決義務教育階段學業尤其是校外負擔過重問題。《方案》將於2020年1月10日起施行。

《方案》共40條,分“總體思路”“工作原則”“重點舉措”和“保障措​​施”四部分,大致涵蓋了落實好學校教育教學常規、規範區域和學校組織的考試評價、深化育人方式改革、規範中小學校招生、規範校外培訓和進入中小

學校的競賽、落實家庭教育責任、強化政府責任等多個領域。

“《方案》告訴我們,表面上看是學生學業負擔的問題,實際上這是一個綜合性的問題,它不僅是學校老師教育部門的問題,也是跟家庭跟全社會有關的一個綜合的問題。”蒼南縣外國語學校校長林輝華說。

在諸多減負方案中,大眾比較關心的是公辦民辦學校的發展、考試改革以及規範學生作息時間等問題。尤其與學生老師息息相關的問題更是引起大家的熱議。

縣外國語學校學生顏佳琪說:“我覺得我們學生的壓力都減

少了很多,可以有更多的時間去接觸課外的內容,去閱讀課外的書籍,增加自己的知識。”學生張宇辰認為,這項改革措施保障了學生的基本睡眠時間,有助於他們學生的身體生長,而有了充足的睡眠時間大腦能夠得到較好的發育,上課學習的效率會更高。

“該政策對我們技能組的老​​師非常好,我覺得我們技能組老師春天都要到了,我們會有更多的成就感,希望學生在我們學校里,能夠通過學習擁有一項技能,比如藝術的技能。”教師楊登旭非常贊成《方案》的出臺。

據了解,《方案》期望在推動

“減作業、增睡眠,減補習、增運動,減刷題、增實踐”“三減三增”的同時,破除“唯分數、唯升學、唯文憑、唯論文、唯帽子”痼疾,扭轉不科學的教育評價導向和過於功利化的教育觀,引導全社會樹立科學教育質量觀和人才培養觀,切實減輕違背教育教學規律、有損中小學生身心健康的過重的校內外學業負擔,促進中小學生健康成長,培養德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人。

“鑫泰”助力青少年足球發展

本報訊(通訊員 李小眉)前日,溫州鑫泰新材料股份有限公司、宜山二小2020年春季校園足球聯賽贊助儀式在該校舉行。

鑫泰公司自成立以來,始終不忘回饋社會。在2018年宜山鄉賢聯誼會成立儀式上為尊師重教促進會捐資80萬元。此次對宜山二小2020年春季校園足球聯賽的贊助,也是為了支持校園足球發展。

據悉,宜山二小作為首批全國青少年足球特色學校,在全縣率先開展“足球進課堂”活動,把足球列入課表,確保每班每周一節足球課,做到參與人數全覆蓋。近兩年來每學期春季開展校園足球聯賽,該校男女足球隊多次參加全縣中小學生校園足球聯賽並取得優異成績。

《疫苗管理法》知識競賽舉行

本報訊(衛健)今天,由縣衛健局主辦,縣疾控中心、橋墩中心衛生院聯合承辦的《中華人民共和國疫苗管理法》知識競賽在橋墩小學舉行,衛健系統21支隊伍、84人參賽。

據了解,《中華人民共和國疫苗管理法》於2019年12月1日正式實施,為掀起學習、宣傳、貫徹《疫苗管理法》的高潮,提高法制、責任和服務意識,確保依法、依規、科學有序地開展預防接種工作。蒼南專門開展了此次競賽,通過筆試、必答题、風險題等多個環節,加深了選手對《疫苗管理法》的理解,達到普及、學習和實施《疫苗管理法》的目的。

滿足群眾配藥需求 蒼醫再添一台全自動發藥機

本報訊(記者 林燁燁)記者從縣人民醫院了解到,近期縣人民醫院門診藥房再次引進了一台“全自動發藥機”,並於本月開始正式運行使用,大大改善患者就醫體驗,縮短排隊候藥時間,也提高藥師的工作效率。

據了解,該設備引進於德國,具有高效快捷、安全精準、靈活智能等多項優勢。單台全自動發藥機整體儲藥量達3萬余盒,自動發藥處方速度超過350張/小時,機器調配的處方占70%以上,大大減輕藥師取藥、調劑藥品等工作強度,讓藥師有更充裕的時間核對藥物和患者信息,更好地為患者提供用藥指導,確保患者的用藥安全,實現藥品調配準確率100%,發藥差錯率為0。

值得一提的是,全自動發藥系統取代了傳統藥架,有效節省藥房空間,並掌握藥品發放數量、現有庫存數量、藥品批號和有效期管理等多個功能,且該系統能自動識別藥品包裝,無人值守全自動補藥,並能管理多包裝組合藥品,可根據



醫院處方習慣,預先將同品規經常多盒一次發放的藥品打包在一起,實現1次多盒發藥,提高發藥速度和補藥速度。

此外,門診藥房採取電子語音呼叫系統,現場志願者引導協助取藥,免去患者排隊取藥,在候藥同時,可實時觀看全自動發藥機的工作情況。同

時,門診藥房已取消藥品手寫標籤,統一採用“用藥指導單”,詳細寫明了各種藥品的用法用量和注意事項等,患者可以照指導單用藥。

“本來新院大樓投入使用時就已經配備一台全自動發藥機,在使用運行一段時間後發現一台設備不足以满足配藥需

求。”縣人民醫院辦公室主任陳禮杰告訴記者,目前醫院共有兩台全自動發藥機,新設備的使用運行大幅提高了藥師工作效率,提升了患者滿意度,也有力助推醫院打造自動化、專業化和人性化為一體的藥學服務“窗口”,為患者方便、快捷、合理用藥保驾护航。

